



ПРАВДА

Газета основана 5 мая 1912 года В. И. Лениным

Орган Центрального Комитета КПРФ

№124 (31617)

16+

12–13 ноября 2024 года

Цена свободная

В инфляционном капкане
Слабеющий рубль всё сильнее бьёт по карману россиян

2

Закон что дышло
Власти Великобритании столкнулись с неожиданной проблемой

3

Он стремился показать пример коммуниста
К 110-летию со дня рождения Георгия Холопова

4

К Ленину, навстречу Октябрю!

В прошлом номере «Правда» рассказала о том, как 7 ноября в Москве и в нескольких регионах страны коммунисты вместе со своими сторонниками отметили 107-ю годовщину Великого Октября. Со всей России в редакцию поступили сообщения о праздновании этой славной даты.

САНКТ-ПЕТЕРБУРГ

В канун годовщины Великого Октября в городе трёх революций состоялся праздничный митинг-концерт. К собравшимся обратился первый секретарь горкома КПРФ, лидер коммунистов в Законодательном собрании Санкт-Петербурга Роман Кононенко. Он отметил, что коммунисты в условиях ограничений на любые акции открывают для себя различные формы работы. И проведение митингов-концертов — это одна из них. Он напомнил о том, что Октябрь открыл новую эпоху жизни человечества и современные коммунисты продолжают эту борьбу. И победят!

Выступая на митинге, член фракции КПРФ в Госдуме Сергей Пантелеев отметил, что достижения СССР невозможны в нынешней России, где, вопреки утверждениям официальной статистики, наблюдается падение во многих отраслях промышленности, например в станкостроении, тракторостроении, в космической сфере, и поэтому капиталистический путь развития никогда не будет по-настоящему воспринят народом.

Секретарь городского комитета КПРФ, лидер комсомольцев Петербурга Егор Михайлов обратил внимание на то, что те права, которые сейчас есть у рабочих, завоевывались многолетней борьбой. Но ныне рабочий человек снова не в чести у власти, которая не способна справиться с наболевшими

колоссальной роли Великой Октябрьской социалистической революции, о первых годах Советской власти, о том, что позволило большевикам

нать о том, какую колоссальную пользу Родине и её народу принёс Великий Октябрь. Вот и в этот раз коммунисты, собравшись возле этого симво-

ла в сквер Борцов революции, к знаменитому памятнику Борцов за Советскую власть в Дагестане.

В колонне шли члены Дагестанского рескома КПРФ, депутаты фракции КПРФ в Народном Собрании РД, секретари районных и городских местных отделений партии, коммунисты и комсомольцы, жители

Псыгансу. Пионеры средней школы №3 села Чегем Второй в красный день календаря чествовали старших товарищей из КПРФ.

КАРАЧАЕВО-ЧЕРКЕССИЯ

Кумачовым шествием и митингом отметили 107-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции в Черкесске — столице Карачаево-Черкесской Республики. Праздновали сразу три поколения: коммунисты, комсомольцы и пионеры.

У памятника В. И. Ленину на центральной площади Черкесска школьники в красных галстуках декламировали стихи о Великом Октябре.

Да здравствует социалистическая революция! — провозгласил один из пионеров, которым слагается КЧР.

Сегодня великий день в истории человечества: 107 лет назад мир узнал новый путь развития — социалистический. Для нашей страны это был героический путь, мы должны взять из него самое лучшее и идти вперёд, — заявил в своём выступлении первый секретарь Карачаево-Черкесского рескома КПРФ Кемал Бытдаев.

— Благодаря Октябрьской революции мир воплотился и поднялся на борьбу с эксплуататорами, — отметил лидер столичных коммунистов Сергей Ласков.

В митинге приняла участие ответственный секретарь Союза писателей РФ в КЧР Татьяна Браткова. Она подарила коммунистам свою новую книгу о Герое Социалистического Труда Татьяне Захаровой.

— В этот очень дорогой для нас праздник я благодарю всех, кто сохранил верность истории нашей Родины, призваю хранить эту историческую память и передавать её новым поколениям, — сказала Татьяна Браткова.

К памятнику В.И. Ленина участники митинга возложили красные гвоздики и разноцветные хризантемы.

РЕСПУБЛИКА МАРИЙ ЭЛ

7 ноября коммунисты совместно с трудовым коллективом Объединения народных предприятий «Звениговское» возложили цветы к памятнику В.И. Ленина и И.В. Сталина на территории предприятия в посёлке Шелангер Звениговского района.

Со вступительным словом к собравшимся обратился депутат Госдумы коммунист Сергей Казанков. Он подчеркнул важность событий 1917 года, повлиявших на ход мировой истории, и роль Владимира Ильича Ленина в образовании и становлении первого в мире социального государства.

Праздничные мероприятия и возложения цветов в этот день прошли также в городах и районных центрах республики, где люди вновь увидели красные стяги на улицах и центральных площадях.

(Окончание на 2-й стр.)

АДРЕСА СОПРОТИВЛЕНИЯ

Заплати за коллапс со скандалом

В Саратове активисты КПРФ вышли на одиночные пикеты с протестом против платных парковок.

По мнению коммунистов, безальтернативность планируемого введения в областном центре платных парковок вместо расширения системы бесплатных муниципальных стоянок негативно скажется на горожанах. Как показывает практика, деньги у людей начнут собираться, но ничего, по сути, от этого не улучшится. Вместо развития современной инфраструктуры города, строительства многоэтажных муниципальных парковок деньги за парковку, скорее всего, станут брать там, где это всегда было бесплатно.

Перегруженность саратовского общественного транспорта и сейчас вызывает справедливую критику горожан, когда в час пик невозможно нормально, с комфортом куда-либо доехать. С введением платных парковок некоторые районы Саратова, особенно центр, станут практически недоступными для большинства горожан.

А учитывая печальные итоги деиндустриализации Саратова в 1990-х годах и непро-

думанность строительства «спальных» районов города, когда автомобильный поток утром движется из Заводского, Юбилейного или Ленинского районов в центр, а вечером обратно, всё это может привести к транспортному коллапсу.

При этом, вероятнее всего, власти сами данным вопросом заниматься не будут, а отдадут платные парковки на «откуп» некоему подрядчику, что выльется в очередной коррупционный скандал.

Пресс-служба Саратовского обкома КПРФ.



Дагестан



провести необходимые преобразования...

Также собравшихся порадовали революционные и советские песни в исполнении российско-китайского вокального ансамбля (солисты Татьяна Гайдаржи, Дмитрий Азовцев, Чжан Чжунхуань, Сю Ю) и лауреата различных конкурсов Рафаила Эйвазова.

А завершил митинг-концерт исполнением револю-

ла пролетарской борьбы, возложили к памятной стеле цветы.

ДАГЕСТАН

— Мы, коммунисты Дагестана, призываем к сплочённости во имя Советского Союза. Мы достойно поддерживаем и верим в победу наших бойцов, которые защищают нас, выполняя задачи СВО. Как победили в Великой Отечественной войне, так победим и сегодня. Да

Махачкалы. Живыми цветами они почтили память революционеров-большевиков — руководителей дагестанского подполья: У.Буйнакского, О.Лещинского, А.-В. Гаджимомедова, А. Исмаилова, С. Абдулгамидова, А. Алиева, расстрелянных в 1919 году.

Коммунисты, комсомольцы и их сторонники единогласно приняли резолюцию, которую зачитал секретарь Дагестанского рескома КПРФ Мураддин Аевзов.

Праздничные мероприятия в тот день во многих населённых пунктах республики.

КАБАРДИНО-БАЛКАРИЯ

Солнечного 7 ноября у памятника В.И. Ленину в Нальчике собрались коммунисты, комсомольцы, активисты общественных движений «Всероссийский женский союз — «Надежда России» и «Дети войны» Кабардино-Балкарии.

— Идея социального равенства не ушла в прошлое, это — дорога в будущее! — сказал в своём выступлении первый секретарь рескома КПРФ Борис Паштов.

После митинга в республиканском комитете партии состоялось торжественное собрание, посвящённое Октябрю 1917 года.

Коммунисты Баксана и Баксанского района вышли на митинг в честь Октября. Ленинцы города Майский организовали яркую акцию «Красные флаги в городе».

Секретарь партийной первички села Куба Лена Мальбахова провела в местной школе открытый урок о завоеваниях первой в мире социалистической революции. Коммунисты Урванского района встретились со старшеклассниками села

проблемами трудового народа. Единственный способ их решения — установление власти народной, которая сама собой без борьбы не появится.

Наполненным интересными фактами было выступление члена ЦК КПРФ публициста Юрия Белова, рассказавшего о

ционного «Интернационала» — гимна всех рабочих мира.

Один из главных символов революции — крейсер «Аврора».

Именно поэтому каждый год 7 ноября члены КПРФ, союзных организаций и сторонники партии приходят к месту его швартовки, чтобы вспо-

здравствует праздник Великого Октября! — сказал первый секретарь Дагестанского рескома КПРФ Самир Абдулхаликов, открывая 7 ноября торжественный митинг в Махачкале.

Возложив цветы к монументу В.И. Ленина, красная колонна демонстрантов направилась

здравствует праздник Великого Октября! — сказал первый секретарь Дагестанского рескома КПРФ Самир Абдулхаликов, открывая 7 ноября торжественный митинг в Махачкале.

Возложив цветы к монументу В.И. Ленина, красная колонна демонстрантов направилась

Такой сосед не нужен

В селе Плотниково Новосибирской области жители вышли на митинг против строительства большого комплекса переработки твёрдых коммунальных отходов «КПО Правобережный».

Концессионное соглашение о строительстве полигона было подписано в конце ноября прошлого года с регоператором МУП «Спецавтохозяйство», сообщает областной сайт «НДН.ИНФО». А вскоре сельчане записали видеобращение к президенту страны, в котором заявили, что они против соседства с таким опасным объектом.

— Тот факт, что мусорный полигон собираются построить в непосредственной близости от населённых пунктов, ближайšie из которых расположены менее чем в полутора километ-

рах, вызывает возмущение и активный протест жителей. Помимо очевидных негативных последствий размещения полигона, таких как загрязнение воздуха и почвы, распространение запахов, появление мусорных птиц и животных, падение цен на недвижимость, есть и абсолютно реальная угроза жизненно важным, стратегическим объектам бытового обеспечения населения, — сказали тогда жители села.

Они напомнили, что участок, выделенный под мусорный полигон, учёные Института нефтегазовой геологии и геофизики Сибирского отделения РАН ещё три года назад признали непригодным для этих целей. В обосновании указывалось, что появление полигона приведёт к «непоправимым экологическим последствиям».

Вячеслав ЗУБАРЕВ. Фото ndn.info



СОЦИАЛЬНЫЙ ПРОТЕСТ ЗА РУБЕЖОМ

Валенсиа, столица одноимённой испанской автономии, пострадавшей от сильнейшего в этом веке наводнения, унёсшего жизни минимум 223 человека, превратилась в площадку антиправительственных выступлений. Массовая акция протеста, вызванная полным провалом властей в плане предотвращения стихийного бедствия и спасения людей, стала крупнейшей демонстрацией в провинции с 2003 года, когда местные жители восстали против войны в Ираке. Более 130 тысяч возмущённых людей с плакатами «Глава Валенсии долгие годы обещал, что в Валенсии не будет ни одного погибшего», скандируя: «Масона в отставку!» и «Лицды выпачканы не грязью, а кровью!», требовали немедленного ухода с поста президента жене-ралитата Валенсии Карлоса Масона, против которого за неправильное управление при наводнении уже поданы иск в Верховный суд автономного сообщества.



прошена местным правительством, пока не стало слишком поздно.

В ходе протестов, участники которых обвинили региональные власти в «некомпетентности и неспособности к урегулированию любого типа кризиса», пострадал 31 полицейский: толпа манифестантов напала на группу правоохранителей.

Одновременно многотысячные акции в поддержку валенсийцев прошли в Мадриде.

Как уже писала «Правда», за последние две недели Испания пережила один из

могущественных в XXI столетии ливней — результат довольно частого на Пиренейском полуострове природного явления под названием изолированная депрессия в высоких слоях атмосферы. Масштаб катастрофы заставил содрогнуться всю страну и привёл в ярость население пострадавших районов, ука-завших на халатность и некомпетентность местного руководства.

Их точку зрения полностью разделяют и влиятельные эксперты. Так, профессор Университета Хауме I в Кастельоне (Валенсиа), лауреат Национальной премии «Маркиза де Лосос» Андрес Пикерас провёл собственное расследование произошедшего и пришёл к выводу, что всё случившееся было отнюдь не несчастным случаем, а преступным бездействием правительства, следствием которого явилась массовая гибель людей.

Прежде всего власти Валенсии не ввели красный уровень тревоги, несмотря на полученные предупреждения о потенциальной опасности ливня как минимум за 7,5 часа до прихода бедствия. Национальное метеорологическое

агентство Испании передало информацию о приближении аномальных осадков по крайней мере за 12 часов до разгула стихии. В результате в день трагедии тысячи человек отравились на работу и не смогли уйти оттуда даже после начала наводнения из-за отсутствия объявления ЧС. По этой причине многим пришлось оставаться в затопленных промышленных зонах или крупных коммерческих районах всю ночь, не имея возможности выбраться.

Офисные сотрудники пытались спастись на верхних площадках лестниц или цеплялись за оконные решётки. В некоторых случаях помощь не пришла и на следующий день, люди были вынуждены несколько суток дожидаться спасателей на последних этажах зданий, пытаясь из торговых автоматов компании.

Для Валенсии, считающейся развитым регионом Европы, имеющим средства и технологии предотвращения наводнений, непростительно, чтобы даже не достигшее категории урагана природное явление сопровождалось таким числом жертв и пропавших без вести. Например, на Кубе при сильнейших ура-

ганах, достигающих скорости 200 — 250 км/ч, почти не было погибших.

Частью этой же политики, в том числе выдачей разрешения на возведение домов рядом с руслами рек и оврагов, по которым во время ливней и таяния снега с гор спускаются водные потоки, стала и отмена проектов по борьбе с разливами рек, оврагов и ручьёв ради экономии средств.

Отсутствие необходимых градостроительных мер, считает Пикерас, лежит в основе трагедии. Власти и их эксперты прекрасно знают, что данная зона Средиземноморья является одним из регионов мира, страдающих от «климатических стрессов». С одной стороны, постоянные засухи, с другой — редкие, но мощные ливни. Посему бездействие властей перед лицом этих объективных и всем известных обстоятельств является политическим преступлением.

Фото Рейтер.

gazeta-pravda.ru pravda_gazeta

ISSN 0233-4275



К Ленину, навстречу Октябрю!

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

РЕСПУБЛИКА МОРДОВИЯ

В этот эпохальный день коммунисты организовали и провели праздничные мероприятия во всех районах республики.

В столице Мордовии — Саранске прошли праздничная демонстрация и митинг у памятника вождю мирового пролетариата В.И. Ленину на Советской площади города.

Митинг открыла первый секретарь горкома КПРФ Ирина Парфёнова. С праздником 7 ноября собравшихся поздравили первый секретарь рескома КПРФ Дмитрий Кузкин, секретарь рескома Александр Александров, секретарь рескома, участник СВО Михаил Малыгин, ветеран партии, член горкома КПРФ Валентина Люгаева и председатель республиканского отделения «ВЖС — «Надежда России» Вера Нефедкина.

В своих выступлениях все они отметили достижения Советского Союза и выразили уверенность в том, что в нынешних условиях спасти Россию от всех невзгод может только возврат к социализму.

Собравшиеся потребовали от федеральной и республиканской властей: восстановить государственный статус праздника 7 ноября — Дня Великой Октябрьской социалистической революции; принять Программу Победы КПРФ, национализировать стратегические отрасли экономики; остановить рост цен на товары первой необходимости и лекарства; повысить размер пенсий; прекратить душить народ тарифами на услуги ЖКХ.

АЛТАЙСКИЙ КРАЙ

На площади Советов Барнаула собрались 7 ноября коммунисты и комсомольцы, представители союзных общественных организаций и движений, сторонники КПРФ.

Митинг открыла первый секретарь крайкома КПРФ, депутат Госдумы Мария Прусакова. Она отметила, что именно Великий Октябрь придал мощный импульс развитию нашей страны. Социалистическая революция стала величайшим событием в истории России и мира, и до сих пор её идеи служат ориентиром в достижении справедливого общества в нашей стране, объединяя разные движения и общественные организации вокруг КПРФ.

Участники митинга выступили за национализацию стратегических отраслей экономики, восстановление промышленности и поддержку сельского хозяйства в Алтайском крае, возвращение прямых выборов глав городов и районов и финансовое обеспечение муниципалитетов, принятие нового Трудового кодекса, разработанного фракцией КПРФ в Государственной думе.

Торжественные мероприятия в честь годовщины Великого Октября прошли и в других городах и районах Алтайского края.

КРАСНОДАРСКИЙ КРАЙ

Солнце огромным софитом освещало праздник 7 ноября в Краснодарском крае. У памятника В.И. Ленину, рядом с Дворцом культуры железнодорожников Краснодара, развлеклись альфе знамена. Первый секретарь Краснодарского крайкома КПРФ Николай Осадчий поздравил участников коммунистического митинга и напомнил об историческом значении Великого Октября.

В это же время в Абинске, среди разлива красных фла-

гов у памятника Ильичу, звучали строки стихотворения первого секретаря райкома КПРФ Владимира Журова: «Идеи Ленина, что Сталиным развиты, мир сохранили от большой беды». Выступая на митинге в Абинске, лидер горкома КПРФ г. Анапы Валентина Алексеева говорила

Луганск



о важности профсоюзной борьбы среди рабочих. Коммунистические митинги с революционными песнями и революционными лозунгами жителей Апперского и Ленинградского районов.

Шаглы по родному городу с кумачовыми флагами коммунисты Сочи. Праздновала День революции станица Бриньковская Приморско-Ахтарского района, где после реконструкции вновь возвышается памятник В.И. Ленину.

Красным автопробегом отметили праздник коммунисты Тихорецкая, Тимашевского и Красноармейского районов. Революционные гвоздики к памятникам В.И. Ленину и Борцам за Советскую власть торжественно возложили коммунисты Геленджика, Туапсе, Ейска, Славянска-на-Кубани, Кореновска, Гулькевичей, Крымска; Белореченского, Тбилисского, Кавказского, Усть-Лабинского районов, станиц Старощербиновской, Калининской, Куцёвской, Отрадной.

ВОРОНЕЖСКАЯ ОБЛАСТЬ

В областном центре коммунисты и сторонники социалистических идей провели демонстрацию и митинг.

Колонна с транспарантами, красными флагами СССР, КПРФ, Ленинского комсомола РФ и копиями Знамени Победы прошла по проспекту Революции к площади Ленина. В руках участников — революционные и антифашистские лозунги: «Слава Великому Октябрю!», «Ударим по НАТО всей силой пролетариата!», «Капитал — враг трудящихся!», «Чиновок — МРОТ!», «Программу Победы — в жизнь!», «Братский Донбасс, Воронеж с тобой!».

В колонне звучали песни о революции, призывы «Да здравствует Великий Октябрь!», «Ленин, партия, комсомол!», «Вся власть Советам!», «Фашизм не пройдёт!» и другие, которые демонстранты дружно подхватывали. Проходя приветливо улыбаясь, а проезжающие мимо машины сигналили в поддержку.

Собравшихся на площади Ленина поздравил первый секретарь обкома КПРФ Андрей Рогатнев, который подчеркнул, что Октябрь 1917 года и гений Ленина воплотили вековые мечты народа о жизни без гнета, сделали людей труда хозяевами своей судьбы. И это предопределило величайшие свершения, кото-

рых достигла наша страна в советскую эпоху.

Состоялось вручение партийных и комсомольских билетов молодежи, вступившей в ряды Компартии и комсомола, а к памятнику вождя пролетариата были возложены корзина цветов и красные гвоздики.

Курская область

Напомним, что в Курске действует режим КТО (контртеррористической опасности). Это когда на улицах собираются не только коммунисты, но и сторонники социалистических идей. Торжественное возложение цветов к памятнику Ленину и другим борцам за власть Советов прошли во всех районах и крупных населённых пунктах области.

Митинги, демонстрации, автопробеги по местам революционной славы, возложения цветов к памятникам Ленину и другим борцам за власть Советов прошли во всех районах и крупных населённых пунктах области.

НИЖЕГОРОДСКАЯ ОБЛАСТЬ

В этот день коммунисты традиционно почтили память революционеров, возложив

7 ноября в Липецке прошёл автопробег. Колонна из десятка автомобилей, украшенных флагами КПРФ, ЛКСМ РФ и СССР, проехала по центральной магистрали города. А вечером у здания Липецкого обкома КПРФ состоялось торжественное собрание. Перед его началом первый секретарь обкома партии Николай Разворотнев вручил партийные и комсомольские билеты тем, кто решил вступить в ряды КПРФ и ЛКСМ РФ.

Великий Новгород

В день праздника в городе состоялся автопробег. Коммунисты и комсомольцы, ветераны, активисты ДПА в колонне автомобилей, украшенных красными знаменами, стартовали с улицы Октябрьской и финишировали на площади Победы — Софийской, где состоялось торжественное возложение цветов к памятнику Ленину.

Волгоград

Автопробег, который провели коммунисты, сторонники

Торжественные мероприятия прошли по всей Нижегородской области. Местные отделения КПРФ провели 7 ноября митинги, возложения цветов, «круглые столы» и автопробеги.

Орловская область

В городе Орле и районах области 7 ноября состоялось торжественное возложение цветов к памятникам и бюстам главного вдохновителя Великого Октября Владимира Ильича Ленина.

В областном центре возложение прошло во главе с губернатором коммунистом Андреем Клычковым и руководителем фракции КПРФ в областном Совете Иваном Дюновичем.

— Великий Октябрь не остался в прошлом, его идеалы живут в нашем будущем и в наших сердцах! — отметили участники праздника.

Саратовская область

Посвящённый 107-й годовщине Великого Октября автопробег КПРФ состоялся в Саратове. Перед его началом на площади Революции, ныне Театральной, депутаты-коммунисты областной и городской Дум вместе с товарищами по партии возложили цветы к памятнику Борцов революции В.И. Ленина. Затем расцветившая красными флагами автоколонна двинулась по улицам города.

Гудки автомобилистов, радостные приветствия горожан под аккомпанемент праздничных советских песен, раздающихся из головной машины автоколонны, слились в настоящий гимн революции. Всё это свидетельствовало об одном: как бы власть ни старалась, ей не под силу вытравить в народе память о Советском Союзе и празднике Великого Октября.

Новосибирск



цветы к стеле В.И. Ленина и нижегородским марксистам на центральной улице Нижнего Новгорода — Большой Покровской.

А на площади Ленина состоялся митинг, посвящённый 107-й годовщине Октября. Он начался с возложения корзины цветов к памятнику создателя первого в мире социалистического государства Владимира Ильича Ленина.

В торжественных речах прозвучали поздравления от депутатов Законодательного собрания области и городской Думы, секретаря обкома КПРФ, первого секретаря комитетов местных отделений партии и общественных организаций.

Новым членом КПРФ были вручены партийные билеты. Затем по центральной улице Нижнего Новгорода проехала колонна автомобилей, украшенных символикой КПРФ и СССР, а также флагами с изображениями Сталина и Ленина.

В районах области 7 ноября коммунисты возложили цветы к памятникам В.И. Ленину и И.В. Сталина, а также провели серии одиночных пикетов с требованиями вернуть социальные завоевания Великого Октября.

Великий Новгород

В день праздника в городе состоялся автопробег. Коммунисты и комсомольцы, ветераны, активисты ДПА в колонне автомобилей, украшенных красными знаменами, стартовали с улицы Октябрьской и финишировали на площади Победы — Софийской, где состоялось торжественное возложение цветов к памятнику Ленину.

С приветственным словом к собравшимся обратились первый секретарь обкома КПРФ Ольга Ефимова и член обкома партии Валерий Гайдим.

Волгоград

Автопробег, который провели коммунисты, сторонники

мического и культурного взлёта, политических и трудовых побед. Её главным заповедом стали труд и солидарность, равенство, братство и коллективизм. На мировой карте появилась страна, где власть в свои руки взял человек труда.

Сегодня главного завоевателя Октября — Советского государства — нет. Оно было предательски разрушено. Но поступь времени не остановить. Россия будет великой и социалистической!

Обо всём этом говорили участники митинга, состоявшегося 7 ноября на площади Свободы, где выступили: первый секретарь обкома КПРФ, руководитель фракции коммунистов в Законодательном собрании области Александр Морозов; председатель правления регионального общественного движения «Дети войны» Николай Жаравин и другие товарищи.

В день праздника коммуни-

сты возложили цветы к памятникам В.И. Ленина, расположенным на площади Свободы и в Детском парке.

Кострома

В честь знаменательной даты костромские коммунисты вместе со своими соратниками из дружественных движений возложили цветы возле памятника Ленину, что находится в парке «Центральный».

Перед собравшимися выступил первый секретарь Костромского обкома КПРФ Валерий Ижицкий. Он отметил, что именно Октябрьская революция заложила основы создания государства труда, социальной справедливости, высокой культуры и лучших в мире систем образования и здравоохранения. Затем коммунисты, комсомольцы и сторонники отправились к памятнику Якова Свердлова, в своё время организовавшего в Костроме революционное движение.

Луганск

В праздничный день активисты КПРФ пришли на Театральную площадь города, чтобы возложить цветы к памятнику Владимиру Ильичу Ленину.

Перед собравшимися выступил первый секретарь Луганского рескома КПРФ, руководитель фракции коммунистов в Народном Совете Игорь Гуменюк, который передал горячий товарищеский привет от лидера КПРФ Геннадия Зюганова и отметил большую роль преходящую значимость Октябрьской революции для нашей страны и для угнетённых народов всего мира.

Новосибирск

В честь 107-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции областное отделение КПРФ организовало демонстрацию и митинг: колонна под красными флагами прошла по аллее Красного проспекта до площади Ленина, где состоялся митинг.

Под красными флагами с растяжкой «Слава Великому Октябрю» по аллее Красного проспекта шли депутаты, первые секретари районных организаций, молодые левые активисты, общественники. Во главе колонны — секретари областного комитета партии: Анатолий Локоть, Владимир Карпов, Алексей Русаков, Глеб Черепанов, Роман Яковлев.

Митинг, посвящённый 107-й годовщине Великого Октября, открыл Роман Яковлев, подчеркнувший, что именно Октябрьская революция позволила России превратиться из отсталой страны в индустриальную державу, а в годы Великой Отечественной войны — освободить мир от фашизма.

— Проверка на прочность молодой Советской России началась с первых дней её существования, — напомнил первый секретарь обкома КПРФ Анатолий Локоть. — Начало 1918 года — «англомер по слово» во главе с английским посланником Локкертом, участвуют также дипломаты Франции и США. Интервенция 14 держав в годы Гражданской войны. Тем не менее выстояли, защитили, провели ленинско-сталинскую модернизацию экономики, заложили основы будущей Победы в Великой Отечественной войне. Важно помнить: не прошло и 30 лет, как Западная Европа вновь напала на Советский Союз. И опять советский народ под руководством Коммунистической партии отстоял страну.

Но самое главное, по словам Анатолия Локотя, — это то,

что в результате Октябрьской революции был создан Советский Союз — уникальное государство, которое могло обеспечить и экономический рост, и социальную защищённость каждого гражданина.

Ростовская область

7 ноября коммунисты и комсомольцы Дона приняли участие в праздничных акциях КПРФ, посвящённых 107-й годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции. В Ростовской области состоялось автопробег, митинги, пикеты, торжественные собрания, концерты, спортивные состязания, возложения цветов к памятнику Ленина и Сталина.

«Красный день календаря» отметили в Таганроге, Новочеркаске, Азове, Аксае, Волгодонске, Шахтах, Камensk-Шахтинском, Белой Калитве, Пролетарске, Семикаракорке, Гукове, Звереве, Сальске, в Зимновскомском, Зерноградском, Дубовском, Егорлыкском, Матвеево-Курганском, Кашарском, Чертовском, Каляновском, Орловском, Мясниковском, Тацнинском, Октябрьском районах, других городах и районах донского края. На улицах и площадях вступающим вручались партийные и комсомольские билеты, почётные грамоты Ростовского областного комитета партии и ЦК КПРФ, раздавались агитационные материалы, спецвыпуски «Правды». Митинги и демонстрации прошли под лозунгами: «Под Красным знаменем Октября — вперёд, к социализму!», «7 ноября — статус национальной праздники!», «За социальную справедливость! За достойную жизнь!», «Остановим реванш антисоветизма!».

Коммунисты Ростова-на-Дону организовали праздничный митинг на площади Ленина. Первый заместитель руководителя фракции КПРФ в Госдуме, член Президиума, секретарь ЦК КПРФ Н.В. Коломиец передал землякам поздравление с годовщиной Великой Октябрьской социалистической революции от лидера российских коммунистов Геннадия Зюганова, призвал самоорганизоваться, бороться за свои права, вступать в Компартию.

Ульяновск

Демонстрацией и митингом, который состоялся у памятника В.И. Ленину, отметили коммунисты и их сторонники 107-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции. Митинг начался с возложения цветов к памятнику В.И. Ленину, музыкальным сопровождением был выбран знаменитый гимн трудящихся «Интернационал». В праздничные торжества принял участие губернатор области Алексей Русских.

О том, как важно сегодня помнить историю Родины, подвиги тех, кто ценой своей жизни боролся за свободу и права простого народа, напомнили в своих выступлениях депутат Госдумы Алексей Куринный, сенатор РФ Айрат Гибадтинов и депутат Заксобрания области Виталий Кузин.

Посвящённые 107-й годовщине Великого Октября праздничные мероприятия, организованные коммунистами, прошли также и в остальных регионах страны.

По сообщениям корреспондентов «Правды» и пресс-служб региональных отделений КПРФ.

АНАЛИЗ И ПРОГНОЗ

В инфляционном капкане

Слабеющий рубль всё сильнее бьёт по карману россиян. Но финансовое власти, похоже, это не сильно заботит. И это при том, что достижение официальной цели по инфляции 4% было с треском провалено чиновниками в этом году. В итоге понижение цен до планового уровня пока сдвинуто на 2025 год. Но, во всей видимость, и в будущем году выход на данный обнадеживающий показатель останется лишь благим пожеланием. В минувшем октябре «россиянин» вновь начал усердно топать, потеряв только за первые две недели месяца 3% к «зелёному».

Удорожание импортных товаров из-за проседания рубля приводит к тому, что аналогичные товары, произведённые в России, тоже подтягиваются по цене под них, зачастую потому, что местные производители таким образом компенсируют повышение затрат на импортное оборудование, комплектующие или сырьё», — сказал «Правде» Александр Потанин, аналитик ФГ «Финанм».

Продолжающийся падать курс рубля выступает одним из значимых факторов, поддерживающих в стране инфляционное давление на высоком уровне. А это, в свою очередь, означает повышение уровня банковских процентных ставок, издержки по которым производители всегда закладывают в цену конечного продукта, что приводит к

отметил в беседе с «Правдой» доктор делового администрирования (МВА/DBA) по юриспруденции и по экономике и управлению Роман Синицын.

Понятно, что деньги в государственную кассу складываются на долгий ящик. «Пока, судя по всем официальным выступлениям и документам, ЦБ не отказывается от намерения достичь цели по инфляции в будущем году 4—4,5% на конец 2025 года. Однако эта задача выглядит сейчас труднореализуемой. К сожалению, факторы, поддерживающие инфляционное давление на высоком уровне, сильны и продолжают действовать. Всё ещё, несмотря на очень высокий уровень ключевой ставки, ЦБ не удаётся добиться устойчивого снижения инфляции», — сказала «Правде» Ольга Бельничук, руководитель отдела макроэкономического анализа ФГ «Финанм».

«Удорожанию. Вот так, одной рукой укрощая тигру инфляции, Центробанк второй, по сути, отпускает её на волю. Очевидны просчёты и других ведомств.»

«За падением рубля стоит не только проседание «рука рынка», но и вполне конкретные ироники. Первый из них — наш родной минфин. Как заботливый хозяин, он активно запасает валюту в кубышку золотовалютных резервов. Для этого ему приходится скупать доллары и евро на бирже, а значит — продавать рубли. Чем больше рублей на рынке — тем, естественно, они дешевле. В итоге слабый рубль бьёт по населению. Государству выгодно планная девальвация рубля. Ведь чем он слабее, тем больше бюджет получает рублей от продажи нефти и газа за доллары», —

Михаил ЕВСТИГНЕЕВ.

ХРОНИКА ГРАБЕЖА

Прокуратура организовала проверку исполнения трудового законодательства в АО «Липецкий хладокмбинат». По результатам проверки было установлено, что у предприятия в апреле и мае образовалась задолженность по заработной плате в сумме более 14 млн рублей перед 168 работниками.

Юридическое лицо привлечено к административной ответственности по ч. 6 ст. 5.27 КоАП РФ «Невыплата заработной платы». В адрес руководителя организации было внесено представление. Кроме того, надзорное ведомство в судебном порядке выисало именной долг.

АО «Липецкий хладокмбинат» было зарегистрировано в 1996 году в Липецке. Уставный капитал — 111,7 тыс. рублей. Основным видом деятельности организации является производство мороженого. Генеральным директором является Александр Афанасьев.

По информации: lipetsknews.ru

Областной суд Самарской области вынес окончательное решение по делу о нарушении трудовых прав подростка, работавшего в ООО «ТЕРМЫФУД». Служители Фемиды оставили в силе постановление Промышленного суда Самары о взыскании задолженности по заработной плате и компенсации в пользу вышедшей сотрудницы одного из ресторанов сети быстрого питания.

Из материалов дела следует, что девушка устроилась на работу в заведение «ТЕРМЫФУД». Согласно договорённости между новой сотрудницей и работодателем, работать она должна была с шести часов утра до часа дня. Компания должна была выплачивать заработную плату в размере 150 рублей в час с вычетом НДФЛ, а также обещала предоставлять горячее питание за свой счёт.

Выяснилось, что компания не оформила трудовой договор с несовершеннолетней работницей, выписывала штрафы, не выплачивала заработную плату и вынуждала работать больше положенного. Мать подростка подала иск в Промышленный районный суд Самары, который встал на сторону ребёнка и обязал работодателя выплатить заработную плату, расходы на судебное производство и компенсацию ущерба на 45 тыс. рублей.

Не так давно представители ООО «ТЕРМЫФУД» предприняли попытку обжаловать решение, подав заявление в областную суд, но безуспешно.

По информации: regionsamara.ru

Государственная трудовая инспекция Нижегородской области организовала внеплановую проверку в ООО СК «Столица Приволья». В результате была выявлена задолженность по зарплате на сумму 12 млн 382 тыс. рублей.

Компания задержала зарплату 95 работникам. По итогам проверки работодателю выданы предписания об устранении выявленных нарушений. Если проблема не решится, руководителю компании может грозить административная ответственность. Невыполнение в срок законного предписания, согласно ч. 23 ст. 19.5 КоАП РФ, предполагает штрафы в размере 30—50 тыс. для должностных лиц (или дисквалификацию на срок 1—3 года) и 100—200 тыс. рублей — для юридических лиц.

По информации: livennov.ru

В Красноярск сотрудники Уярского мясокомбината систематически сталкивались с задержкой заработной платы. Данный факт был установлен в ходе проведения прокурорской проверки на предмет исполнения трудового законодательства. Так, с марта по август перед 55 сотрудниками предприятия образовалась задолженность по оплате труда в размере 6,2 млн рублей.

Надзорное ведомство внесло руководителю организации представление, а также возбудила в отношении него дела об административных правонарушениях по ч. 6 ст. 5.27 КоАП РФ «Невыплата в установленный срок заработной платы», ч. 7 ст. 5.27 КоАП РФ «Совершение административного правонарушения, предусмотренного частью 6 ст. 5.27 КоАП РФ, лицом, ранее подвергнутым адми-

нистративному наказанию за аналогичное правонарушение».

Помимо этого, в суд были направлены иски с требованием взыскать с предприятия задолженности по начисленной, но невыплаченной заработной плате, а также компенсации за её несвоевременную выплату.

По информации: zapad24.ru

Омские следователи завершили расследование уголовного дела в отношении бывшего директора специализированного автономного учреждения Омской области «Калачинский лесхоз», обвиняемого по ч. 2 ст. 145.1 УК РФ «Полная невыплата заработной платы свыше двух месяцев».

По данным следствия, обвиняемый с января по июнь при наличии финансовой возможности, действуя из личной заинтересованности, частично не выплачивал свыше трёх месяцев заработную плату работникам лесхоза, а также полностью не выплачивал свыше двух месяцев заработную плату одному из работников учреждения. Имеющиеся средства, которые можно было использовать для компенсации долгов, использовал на иные цели.

Общая сумма задолженности по заработной плате составила 1,266 млн рублей. По инициативе следствия в счёт возмещения причинённого ущерба наложен арест на автомобиль обвиняемого стоимостью 1,3 млн рублей. Дело направлено в Калачинский городской суд для рассмотрения. Прокуратура контролирует восстановление трудовых прав работников.

По информации: omskinform.ru

Подготовил Владислав ГОНЧАРОВ.

Александр ЛУКАШЕНКО:

«Мы сохраняем непреходящие ориентиры советской эпохи»



Без большого размаха, как в советские времена, но с не меньшим уважением и торжественностью в Белоруссии отметили 107-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции.

7 ноября в стране до сих пор является государственным праздником и выходным днём, учреждённым указом президента А. Лукашенко. Ежегодно по этому случаю проходят митинги, концерты, выставки, спортивные соревнования, просветительские акции, диалоговые площадки и научные конференции. Вместе с тем в республике накануне важной исторической даты по доброй советской традиции реконструируют и вводят в строй новые дороги, мосты, учебные заведения, спортивные, медицинские и производственные объекты...

В преддверии праздника А. Лукашенко торжественно открыл в Минске бассейн международного стандарта, построенный в рамках гуманитарного сотрудничества Белоруссии и Китая. Благодаря дружбе двух стран в столице вскоре появится и футбольный стадион. В планах и другие крупные социальные объекты.

Выступая перед собравшимися, президент подчеркнул, что белорусский и китайский народы роднят уважительное отношение к истории социалистического движения. «Сегодня о социализме говорят всё больше и больше, хотя ещё в середине 1990-х годов о него буквально вытирали ноги», — заметил А. Лукашенко. — Мы этим путём не пошли. И что видим? Европа ориентируется на социализм, не называя, может,

его так, но говорит о социальной справедливости. Мы же сразу сказали, что строим социально ориентированное государство. Это основной принцип социализма, и наши китайские друзья никогда от этого не отказывались».

По словам главы государства, важно, что открытие объекта состоялось накануне 7 ноября. «Традиционно к празднику мы сами делаем себе подарки и открываем социально значимые объекты», — сказал президент. Так, в Каменецком районе ввели в эксплуатацию современный молочный-товарный комплекс, в Пинском районе завершили ремонт детской больницы, а в Пружанах запустили кабинет компьютерной томографии. И таких примеров очень много в других регионах.

Не случайно смыслами Дня Октябрьской революции в стране стали созидательный труд и создание современной социальной инфраструктуры.

В Белоруссии с огромным уважением относятся к советскому прошлому, а не стыдятся его, как в других постсоветских республиках. Здесь не переписывают историю в угоду политической конъюнктуры, не запрещают Компартию и не воюют с памятниками, не восславляют фашистских прислужников, ибо хорошо понимают: Великий Октябрь подарил белорусам уникальный шанс создать национальное государство.

«События осени 1917 года заставили мир услышать голос народа, смело и открыто заявившего о своей многовековой мечте», — отметил в поздравлении соотечественникам А. Лукашенко. — Объявление о создании Социалистической Советской Республики Белоруссии стало поистине торжественным историческим событием, а неиссякаемая любовь к Родине, трудолюбие и единство помогли нашим предкам пройти все испытания и отстоять право свободно жить на родной земле. Выбрав в XXI веке самостоятельный путь, мы сохраняем непреходящие ориентиры советской эпохи: от идеалов социального равенства и гуманизма до ценности мира и дружбы народов. Оберегая достигнутые преемственными поколениями свободы, мы идём вместе с нашим лидером, чтобы преумножить его политические и социалистические завоевания Великого Октября и далее.

По итогам праздничного митинга коммунисты приняли резолюцию, в которой подтвердили верность идеалам революции и готовность продолжать великое дело Ленина — Сталина, заявили о полной поддержке политического и социально-экономического курса президента А. Лукашенко, направленного в том числе на укрепление Союзного государства, а также осудили санкционное давление, неофашизм, бандеровщину, радикальный национализм, агрессивную империалистическую и неокolonialistскую американскую экспансию.

В День Октябрьской революции цветы и венки от благодарных потомков легли к памятникам В.И. Ленина во всех регионах Белоруссии.

удар по глобальной системе колониализма, — отметил первый секретарь ЦК КПБ С. Сыранков. — Революция стала отправной точкой для национально-культурного возрождения многих народов мира, в том числе и белорусского, получившего наконец свою государственность, за что современники благодарны имени коммунистам.

С именем Великого Октября связаны многочисленные победы, свершения и трудовые достижения, которые по-прежнему остаются предметом особой гордости и источником вдохновения белорусов. Сегодня завоевания Октябрьской революции составляют прочный фундамент социально-экономического и общественно-политического развития страны, укрепления государственного суверенитета и независимости, а созидательный труд, уважение к истории, славным традициям и свершениям предков — главные факторы консолидации общества. Более того, белорусскую модель развития всё чаще называют белорусским социализмом, выступающим маяком для многих народов не только бывшего СССР, но и других частей мира.

Коммунисты Белоруссии гордятся, что благодаря принципиальной позиции президента Красное Знамя Великого Октября как неугасаемый, вечный огонь продолжает освещать путь правды и созидания во имя благополучия трудового народа. Это крайне важно именно сейчас, когда мир столкнулся с реальной угрозой возрождения фашизма

и развязывания новой мировой войны.

— Символично, что нынешний День Великого Октября совпал с активным этапом избирательной кампании — началом сбора подписей для выдвижения кандидатов на президентский пост, — напомнил С. Сыранков. — Компартия всегда поддерживала Александра Лукашенко, который никогда не скрывал социалистических взглядов и уважительного отношения к коммунистам. Поэтому на выборы мы идём вместе, а вместе с нашим лидером, чтобы преумножить его политические и социалистические завоевания Великого Октября и далее.

По итогам праздничного митинга коммунисты приняли резолюцию, в которой подтвердили верность идеалам революции и готовность продолжать великое дело Ленина — Сталина, заявили о полной поддержке политического и социально-экономического курса президента А. Лукашенко, направленного в том числе на укрепление Союзного государства, а также осудили санкционное давление, неофашизм, бандеровщину, радикальный национализм, агрессивную империалистическую и неокolonialistскую американскую экспансию.

В День Октябрьской революции цветы и венки от благодарных потомков легли к памятникам В.И. Ленина во всех регионах Белоруссии.

Сергей ГРИШКЕВИЧ.

ЕВРОПЕЙСКИЙ КОНТЕКСТ

С весьма неожиданной проблемой столкнулись в последние годы власти Великобритании. Выяснилось, что рост преступности в стране достиг такого уровня, что государству уже попросту... не хватает мест в тюрьмах, чтобы разместить там всех осуждённых преступников. Дошло уже до того, что некоторых из них выпускают на свободу досрочно, чтобы на их места пришли новые правонарушители.

Закон что дышло

возросло. Всего в камерах Англии и Уэльса находится около 86 тыс. заключённых. При этом каждый седьмой был отпущен из-под стражи и... снова попал в тюрьму, сообщает газета.

По данным «Таймс», только с октября 2023 года более 16 тыс. человек были освобождены для предотвращения переполненности тюрем. В период с апреля по июнь число граждан, вновь осуждённых на лишение свободы, увеличилось на 44%: из каждых 100 досрочно освобождённых 73 человека были возвращены в тюрьмы.

Такая ситуация вынудила британского премьера Кира Стармера выступить с необычным заявлением о том, что «в стране слишком много заключённых и недостаточно тюрем». Министр страны прогнозировал, что к концу 2025 года численность граждан под стражей достигнет 99,3 тыс. человек, при этом в тюрьмах будет не хватать примерно 9 тыс. мест.

Не случайно министр юстиции Британии Шабана Махмуд уже объявила о решении правительства снизить обязательный срок отбывания наказания до 40% от установленного судом. После отбытия этой доли граждане заключённые могут выйти на свободу досрочно. Это стало новой и, разумеется,

вынужденной мерой: ранее, как правило, большинство британских заключённых выходило на свободу по истечении половины срока наказания. Как видим, теперь власти вынуждены следовать принципу «Закон что дышло, как повернул, так и вышло».

При этом схема досрочного освобождения не распространяется на некоторых заключённых, в том числе на осуждённых за сексуальное и домашнее насилие или терроризм, уточняют местные СМИ.

Однако, как свидетельствует статистика, и без этого ограничения количество досрочных амнистий чрезвычайно велико. Только к концу сентября на свободу за месяц досрочно вышли 1,7 тыс. заключённых, к концу октября — ещё 1,1 тыс. Но, судя по вышеприведённым данным, большинство из них не слишком долго наслаждаются желанной, казалось бы, свободой и голубым небом над головой. Видимо, «небо в клеточку» стало для таких тюремных засадецов уже более привычным пейзажем. Так что придётся британским властям придумывать ещё какие-то способы борьбы с переполненностью своих исправительных учреждений.

Николай ПЕТРОВСКИЙ.

СООБЩАЕТ СИНХУА

Поддерживать стабильную занятость

КНР продолжит совершенствовать политические меры, направленные на приоритетное обеспечение занятости, а также помогать ключевым группам населения с рабочими местами, заявили на днях в Министерстве людских ресурсов и социального обеспечения страны.



Согласно официальным данным, по итогам первых девяти месяцев 2024 года в городах и посёлках городского типа Китая было создано 10,49 млн новых рабочих мест. Республика поставила цель по итогам всего года довести их количество до более 12 млн.

Для достижения этой цели и чтобы помочь предприятиям с поддержанием стабильной занятости министерство запускает кампанию по созданию рабочих мест в ключевых секторах, таких как передовое производство и «себрейная» экономика, максимально используя средства налогов и сборов, а также субсидии для стабилизации занятости, отметил чиновник ведомства Чэнь Юнцзя.

За первые девять месяцев 2024 года китайское правительство предоставило предприятиям и работникам свыше 150 млрд юаней (около 21,1 млрд долл.) для поддержки трудоустройства. Эти меры поддержки включают в себя снижение ставок страховых взносов по безработице, страховые воз-

мещения и субсидии на профессиональное обучение.

Министерство людских ресурсов и социального обеспечения КНР продолжает предоставлять субсидии на обучение навыкам, ориентированным на секторы цифровой и зелёной экономики, внедряет политику субсидирования для прохождения различных тренингов, будет поддерживать предприятия в создании тренинговых баз и повышении целенаправленности образовательного процесса, отметил Чэнь Юнцзя.

Речь также идёт об оказании специальной помощи безработным выпускникам вузов и о поощрении работодателей, предлагающих им возможность стажировки, чтобы обеспечить общую стабильность в сфере занятости среди молодёжи, добавил Чэнь Юнцзя.

ПУЛЬС ПЛАНЕТЫ

БЕРЛИН. Канцлер Германии Олаф Шольц заявил о намерении до Рождества поставить на рассмотрение бундестага вопрос о доверии правительству. Глава кабинета уточнил, что отошёл от своего изначального намерения провести вотум 15 января в связи с нестабильной обстановкой в стране и острым политическим кризисом.

КИШИНЁВ. ЦИК Молдавии утвердил результаты второго тура президентских выборов и признал победу в нём нынешнего лидера республики Майи Санду. Напомним, действующий глава государства набрала 55,33% голосов, а её оппонент Александр Стояногло — 44,67%. При этом в самой стране поддержка Стояногло составила 51,33%, а Санду — 48,67%. Итоговый перевес последней был достигнут за счёт зарубежных избирателей.

КВЕТТА. Число погибших в результате теракта на железнодорожном вокзале в этом городе, расположенном на западе Пакистана, возросло до 27 человек, ещё 40 пострадали. По предварительным данным, взрыв, осуществлённый смертником, произошёл у касс вокзала перед отправкой экспресса на Пешавар.

ВАШИНГТОН. Нынешний хозяин Белого дома Джо Байден должен покинуть свой пост до окончания срока, что даёт возможность вице-президенту Камале Харрис стать главой государства до инаугурации республиканца Дональда Трампа. Об этом заявил политический советник американской Демократической партии Джамал Симмонс. По его словам, подобные действия позволяют демократам подготовить новых кандидатов. Кроме того, это избавит следующую даму-претендентку на Овальном кабинете от «исторического бремени первой женщины-президента».

ТБИЛИСИ. Председатель парламента Грузии Шалва Папуашвили отказался встречаться с прибывшей в страну с рабочим визитом парламентской делегацией ЕС, указав на недружественное отношение, проявленное к грузинским властям и обществу. Как отметил политик, некоторые из европейских коллег в период, предшествующий проведению парламентских выборов, активно критиковали правительство республики и призывали граждан голосовать в пользу оппозиции, что является нарушением грузинского избирательного законодательства.

ТЕЛЬ-АВИВ. Новосоизбранный министр обороны Израиля Исраэль Кац заявил, что его государство разгромило «Хезболлу», а устранение лидера движения Хасана Насраллы явилось основным достижением. «Теперь наша задача — продолжать оказывать давление, чтобы получить плоды этой победы», — сообщил глава военного ведомства, отметив, что израильская сторона не заинтересована во вмешательстве во внутреннюю политику Ливана, поскольку «Тель-Авив усвоил все уроки».

КИЕВ. Руководитель одной из украинских патронажных служб Елена Толкачёва призвала граждан отказаться от паспорта страны из-за нежелания вступать в ряды ВСУ. Между тем подать заявление на отречение от украинского гражданства можно, только находясь за границей. При этом большинству мужчин в «незалежной» выезд за рубеж запрещён.

ТОКИО. Лидер Либерально-демократической партии (ЛДП) Японии Сигэру Исиба избран премьер-министром во втором туре голосования в нижней палате парламента. Правда, его правительство станет кабинетом меньшинства, поскольку в законодательном органе страны ЛДП действует в коалиции с партией «Комэйто», а по итогам парламентских выборов 27 октября объединение лишилось большинства.

По сообщениям информантсств подготовила Елена МОРОЗОВА.

ПРИБАЛТИЙСКИЙ БЛЕФ

Цены на топливо резко возрастут

В Литве в 2025 году из-за повышения цен на топливо и экологических требований к поставщикам значительно возрастут цены на топливо, как сообщает интернет-портал RuBaltic.Ru, об этом информировала пресс-служба Литовской ассоциации инновационной энергетики и торговли (LIEPA).

Как отметила президент LIEPA Кристина Чередилюк, цена нефти на международном рынке составляет около 44% конечной стоимости топлива в Литве, а почти 50% — налоги. «Налоги в Литве являются самой крупной составляющей цены на топливо, даже незначительные их изменения могут существенно повлиять на конечную цену топлива для потребителей», — подчеркнула она.

Вместе с тем цена на топливо может измениться в любой момент в зависимости от глобальных экономических изменений или геополитической ситуации, обратила внимание глава LIEPA.

«Сейчас прогнозировать цены на топливо можно только с учётом повышения налогов, которое ожидается со следующего года», — пояснила она. — Аналитики LIEPA прогнозируют, что из-за повышения цен на топливо и экологических требований к поставщикам топлива в 2025 году розничные цены на топливо должны значительно вырасти — средняя цена бензина подскочит на восемь центов за литр, а дизельного топлива — на целых 16 центов за литр».

Объединить все левые силы

7 ноября в столице Молдавии, на площади у памятника Ленину на территории Молдэкспо, состоялась торжественная митинг, посвящённый 107-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. На митинг собрались коммунисты, жители муниципалитетов Кишинёв, руководство Партии коммунистов Республики Молдова (ПКРМ), представители СМИ.

Открыла митинг секретарь ЦК, первый секретарь МК ПКРМ, депутат парламента Диана Караман. Перед собравшимися выступил депутат парламента от ПКРМ Валерий Мудук, муниципальный советник от ПКРМ Адриан Домментук, секретарь МК Кишинёвской организации ПКРМ Валентина Делемарская, председатель ПКРМ, третий президент Республики Молдова, депутат парламента Владимир Воронин. Все они горячо поздравляли участников со 107-й годовщиной Великого Октября. Выступление и обращения сопровождалось особым вниманием и аплодисментами.

Есть фразы, которые произносятся традиционно на тех или иных мероприятиях. Есть таковые и относящиеся к Великой Октябрьской социалистической революции.

Так, традицией стало при праздновании 7 ноября вспоминать исторические вехи и пути, которыми наша большая Родина шла к свержению самодержавия, вспоминать о вооружённом восстании в Петрограде, становлении власти Советов, о строительстве государства — СССР, об этапах и темпах его развития, о преодолении тягот Гражданской войны, о нелегкой коллективизации и об индустриализации, о Победе в Великой Отечественной войне и восстановлении послевоенного народного хозяйства, о научных и технических достижениях СССР и советского народа и, конечно же, о роли Коммунистической партии во всех этих свершениях.

Ораторы говорили о значении Великого Октября, о ленинском гении, его организаторских и философских подвигах (а по-другому и не назовёшь), о теории и практике социалистической революции и государственного строительства. Все сопоставляли события, которые стали



уже историей социализма, с сегодняшним днём.

Так, например, Диана Караман отметила: во время только что минувшей выборной кампании, как и чуть ли не всех

Валерий Мудук сравнил достижения Молдавской Советской Социалистической Республики, её развитие, как экономическое, так и социальное, с теперешней Республикой Молдова, находящейся под буржуазно-олигархическим управлением, в результате которого страна не имеет ни промышленности, ни сельского хозяйства. Одни долги, контроль иностранного государства, отсутствие прав человека, включая право на жизнь.

В заключение митинга слово было предоставлено председателю ПКРМ Владимиру Воронину. Он сравнил вехи пути к процветанию, которыми мы помним социалистический период, и обратился к недавним событиям, имевшим место в последней президентской кампании. Особо он уделил внимание поведению власти, ан-

тиконституционным решениям Конституционного суда, отменив произвол со стороны полиции, пролив властных структур.

Товарищ Воронин призвал все левые силы к объединению в борьбе против узурпации власти, поскольку уроки истории необходимо помнить. Как можно, например, забыть условия прихода к власти Гитлера и Антонеску? А ведь фашизм стал возможен из-за отсутствия сплочённости левых сил. В Молдавии нельзя допустить повторения исторических ошибок.

По окончании торжественного митинга его участники возложили к памятнику Ленина красные гвоздики — один из символов революции.

Сергей ИВАНОВ. Пресс-служба ЦК ПКРМ.

Революция, подарившая будущее

Великий Октябрь открыл эпоху созидания и полноценного развития всех народов Киргизии. За треть века после разрушения СССР не сделана даже малая толика того, чего республика добилась благодаря Советской власти. Об этом напомнили коммунисты, проведя серию акций в столице и регионах.

После затяжного потепления 7 ноября в Киргизию пришла непогода. Несмотря на это, коммунисты всё же отметили 107-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции. В Бишкеке два десятка человек пришли к памятнику В.И. Ленину, возложили цветы и провели короткий митинг.

Председатель ЦК Партии коммунистов Киргизии (ПКК) Исхак Масалиев предложил собравшимся оглянуться вокруг. Всё, что они видят, было, по его словам, построено за годы Советской власти. То же самое касается всего, что сегодня, спустя столько времени, поддерживает существование страны: электростанций, каналов, дорог, коммунальных сетей. Советские люди во главе с коммунистами создавали это для будущих поколений. Однако силы, пришедшие к власти в 1991 году, забили и трудящихся и общенародные богатства, и нормальное будущее.

Также коммунисты почтили память Первого секретаря Компартии Киргизии в 1961—1985 годах Турдакуна Усубалиева. 6 ноября исполнилось 105 лет со дня его рождения. К бюсту Усубалиева в Дубовом парке Бишкека были возложены цветы.

Сергей КОЖЕМАКИН, соб. корр. «Правды».

г. Бишкек.

Основа нашей дружбы

Великая Октябрьская социалистическая революция в России, подвинула, выступая на торжественном собрании, посвящённом её 107-й годовщине, председатель Общества вьетнам-российской дружбы города Хошимина Хоанг Минь Нян, вошла в мировую историю как одна из величайших событий XX века. Она не только изменила ход истории, но и подарила человечеству прогрессивное наследие: идеалы мира, свободы, равенства и самоопределения всех народов.

По словам Хоанг Минь Няна, для Вьетнама Великий Октябрь имеет особое значение, он оказал глубокое влияние на революционный путь страны и её дальнейшее развитие. Это событие стало основой традиционных дружественных отношений между народами двух государств.

Хоанг Минь Нян также выразил большое удовлетворение по поводу дальнейшего укрепления вьетнам-российских отношений. Он заверил, что Общество вьетнамо-российской дружбы города Хошимина продолжит активно вносить свой вклад в их развитие.

ВИА.



Советские имена

Он стремился показывать пример коммуниста



Ныне этого человека интересной судьбы, талантливого прозаика, общественного деятеля, многолетнего главного редактора журнала «Звезда» основательно позабыли даже в его родном Ленинграде-Петербурге, не говоря уже обо всей России, на просторах которой им Георгий Холопов давно не на слуху. Хотя всей своей жизнью и творчеством он заслужил того, чтобы о нём помнили. По крайней мере, вспомнить о нём нас подстёгивает и значимая дата — 110-летие со дня рождения писателя, приходящееся на 9 ноября текущего года.

Своих прозаических произведений, создававшихся на протяжении полувека, Георгий Холопов обращал к различным темам. Его книги рассказывали о дореволюционном укладе жизни и национальных традициях народов Закавказья, о нравах старообрядцев, о становлении юных граждан в начале двадцатых годов прошлого века, о тружениках города и деревни, о деятельности профессиональных революционеров и, в частности, Сергея Кирова, о событиях и героях Великой Отечественной войны, о подвиге блокадного Ленинграда, об освобождении порабощённых фашистами стран Европы, о прошлом и настоящем Западной Украины, о повседневной действительности, труде и обычаях гуцулов, о древних временах и становлении Советской Армении, о впечатлениях от зарубежных командировок, о писателях-ленинградцах, о современных, тех, кто жил и творил в послевоенные годы.

При этом ему удавалось работать практически во всех жанрах прозы и успешно излагать задуманное и в рассказах, и в очерках, и в новеллах, и в трудных в подборе изобразительных средств рассказах-миниатюрах, и в повестях, ну и, конечно, в романах, неизменно отличавшихся реалистичностью, достоверностью, убедительностью. Присутствие в его прозе и открытые информационно-публицистические вкрапления, не портившие при сём художественной канвы произведений. Да и вообще, к публицистическим отступлениям он обращался лишь для одной цели — придать повествованию большей правдивости и сократить разрыв между реальными фактами и художественным вымыслом.

Оправдан ли был такой метод? Однозначного ответа нет, как нет, между прочим, оснований говорить о том, что от публицистичности проза Холопова пострадала, потеряв литературную привлекательность и красочность. К тому же не было в его книгах и абстрактных переходов на отвлечённые темы, не было в них и безжизненной пустой патетики, не несли в себе смысловых нагрузок. В этом, пожалуй, и сконцентрирована сущность всего его писательского наследия, пусть и не очень обильного, но живого по сути, богатого в идейно-тематическом и чисто художественном планах и, что не менее важно, не растерянного в наше непростое время, увя, не отличающееся повальным интересом россиян к художественной литературе.

Георгий Холопов и при жизни, когда наша страна была самой читающей в мире и когда его книги выходили внушительными тиражами, не являлся писателем первой величины. Не находился он, следовательно, и в составе главного zespoла литераторов, имевших безусловное признание, официальный авторитет в обществе, выходящий атрибуты славы и государственные регалии. Однако не называл его и писателем второстепенным, малоизвестным. Скорее Холопова следуют отнести к когорте видных и известных деятелей литературы, не претендовавших на самые первые роли во всесоюзном масштабе. Впрочем, все эти сравнения, тем более сегодня, достаточно условны и относительны, и обращаться к ним следует вдумчиво, не спеша подходить к определённым обобщениям и выводам.

Что же касается Георгия Константиновича и его персонального влияния на советский литературный процесс, то немаловажно отметить и тот факт, что он, неоднократно избравшийся секретарём Ленинградского писательского комитета, более тридцати лет занимался редакторской работой, лишавшей писателя времени для собственного творчества. Но так распорядится судьба, связав журналиста с «Звездой», опубликовавшим тогда его первую повесть «Братья», что именно ему придётся этот «толстый» журнал со временем и возглавить.

О редакторской работе Холопова известно мнение видного советского литературоведа и критика, до-

ктора филологических наук Александра Дымшица, высказанное им в начале семидесятых годов со страниц журнала «Москва»: «Георгий Холопов — хороший редактор, влюблённый в журнальное дело. Мне довелось в конце пятидесятых годов быть членом редакционной коллегии журнала «Звезда», работать вместе с Холоповым. Если бы меня спросили об основном качестве главного редактора «Звезды», я ответил бы его глубокой партийностью. Партийность редактора проявляется в его идейно-эстетической выскальности, в чувстве ответственности перед народным читателем. Георгию Холопову эти качества свойственны органически. Вместе с тем у Холопова есть свой редакторский стиль, и печать его редакторской индивидуальности вот уже около двух десятилетий зримо выступает на страницах журнала «Звезда».

Известно и то, что как редактор журнала Холопов немало сделал и для воспитания литературной смекалки, причём не только опубликовывая множество произведений начинающих авторов, отдавая им порой почти всю площадь номера, отведённую под прозу, и способствовал их приёму в Союз писателей СССР, но и реально повлияв на их профессиональное становление и писательский рост. К сожалению, в настоящее время об этой деятельности Холопова, как и о всём периоде его редакторского труда, стараются не вспоминать. Даже на официальном сайте журнала «Звезда», обозначенного в качестве литературно-художественного общественно-политического независимого журнала, в разделе «О журнале» о работе Георгия Константиновича и его предшественников можно узнать буквально следующее: «Кандидатура на пост главного редактора журнала «Звезда» рассматривалась и утверждалась за кремлёвскими стенами в недрах ЦК КПСС... <...> Преемное руководство в лице Г.К. Холопова и его первого заместителя П.В. Жура было вынуждено уйти в отставку». Поясним, что речь в данном случае идёт о 1989 году, когда «впервые в практике советских «толстых» журналов» в разгар разрушительной перестройки в журнале сменили многолетнего редактора. Вот так и вспоминали своего руководителя в издании, которое он более трёх десятков лет возглавлял.

Комментировать сие беспамятство, наверное, нет никакого смысла: сместились идейно-нравственные ориентиры и целый ряд подлинно советских имён подвергнуто остракизму, а некоторых, среди которых и Георгий Холопов, попытались попросту забыть, то бишь вычеркнуть из истории отечественной литературы. И надо признать, что в этом деле антисоветчики преуспели. Огромный пласт советского литературного наследия оказался невостребованным: книги большинства советских авторов не переиздаются, существенно не растёт к ним интерес и у читателей библиотек, в которых они десятилетиями никем не запрашиваются, а соответственно, и не читаются. Масштаб проблемы велик, и коренного перелома в её преодолении до сих пор не происходит...

Уроженец небольшого азербайджанского городка Шемаха, расположенного в ста километрах от Баку, перед тем как семнадцатилетним юношей оказаться в Ленинграде, он пройдёт через испытания сурового времени. «Мне было девять лет, — напишет Холопов в автобиографии, — когда я пошёл на заработки. Был газетчиком, папирозником, продавал классы школы и ириски. В последний класс школы я работал в бакинском порту — табельщиком, грузчиком. В порту вступил в комсомол. До этого четыре года состоял в пионеротряде Союза нефтяников».

О том незабываемом времени, ставя перед собой задачу раскрытия процесса формирования молодого советского человека, будучи уже состоявшимся литератором, Георгий Константинович расскажет в дилогии о первых жизненных исканиях

советского школьника двадцатых годов, а затем молодого рабочего бакинского морского порта Гарегина. Она состоит из романов «Гренада» и «Докер», увидевших свет в первой половине шестидесятых годов прошлого столетия. Эти произведения, тепло встреченные читателями и критиками, можно назвать автобиографичными: путь главного героя, его переживания, стремления и помыслы навеяны были годами юности, сыгравшей в жизни писателя существенную роль.

Потому-то и удалось ему изобразить в романах достоверную картину из жизни тех лет. Он показал нашедшихся рядом сторонников и противников нового советского времени: людей, стремившихся ко всемирной революции, и тех, кто не расстался с мыслью о рванье, продолжая жить в замшелом и подлом мире с его низменными мечанско-обывательскими интересами. В том противостоянии победит новый справедливый социалистический строй и молодость с её порывами, искренностью, честностью и отзывчивостью. Гарегин, пройдя через определённые испытания и сформировавшись как личность, находит новый этап своей зрелости, осознанной жизни — на этой оптимистичной ноте и заканчивается второй роман дилогии «Докер».

Проникновенная история о взрослении человека советской формации получила заслуженное признание. Книги дилогии неоднократно переиздавались. Люди старшего поколения увидели в них схожесть с собственными судьбами, правдивую и искреннюю в отображении отличительных черт того кипучего времени. Молодёжь же имела возможность задуматься над тем, каков был пройден путь предшественниками и как делали первые шаги по жизни их отцы и деды. Писательский замысел был реализован в полной мере.

Получил он и второе рождение, но уже в кинематографе: киностудия «Ленфильм» осуществит экранизацию этих романов. Однако далеко не всегда на экране получается выразить суть художественного произведения. Так вышло и в данном случае. В фильмах потускнел колорит эпохи, да и главный герой Гарегин не сможет в них себя проявить так, как это было на страницах дилогии. «Особой радости, к сожалению, эти фильмы мне не доставили, — посетует писатель. — Да это, видимо, и не могло случиться. Уже чересчур сложное и многоярусное производство кино. Писатель на киностудии очень часто теряет своё лицо, свою самоидентичность. Это случается почти с каждым, только это могло утешить меня».

Первые свои литературные пробы Холопов, работавший слесарем на ленинградском заводе имени Карла Маркса и занимавшийся в литературном кружке, действовавшем на заводе, будет осуществлять в начале 1930-х годов посредством обращения к новелле. Его начнут печатать ленинградские журналы и газеты, а в 1935 году примут на работу в редакцию областной газеты «Крестьянская правда», где начнётся беспоконная разведная корреспондентская жизнь.

Литературный процесс завлечет тогда молодых пытливым и неравнодушным Холоповым основательно. Не всё будет получаться, но поступательное движение пойдёт в гору. Немаловажно отметить и то, что творческие начинания Георгия замят его старшие товарищи по литературе. Примечательна оценка, данная девятнадцатилетнему автору маститым ленинградским прозаиком Михаилом Слонимским на одном из вечеров литературных разборов: «Холопов ещё бродит, он весь взболтан как в отношении содержания, так и в отношении формы вещей. Рассказы написаны на разном материале. «Армения», «Соль», «Питерская маёвка» — это всё разнообразный материал, и рассказы эти ещё очень разностильные, в них только можно усмотреть начало единого стиля, который у Холопова будет».

Чутьё опытного писателя, бывшего, кстати, доброжелательным и объективным докладчиком на заседании правления Ленинградского отделения писательского союза (членами правления, помимо Слонимского, тогда были такие признанные мастера, жившие и творившие в городе на Неве, как О. Форш, В. Шишков, К. Федин, Н. Тихонов, М. Зощенко, С. Маршак, К. Чуковский, Б. Лавренёв, Л. Соболев), на котором Георгий Константинович в 1937 году принял кандидатом в члены Союза писателей, не подвело. Холопов найдёт и стиль, выработает он и свои подходы в изображении художественного материала. Но всё это произойдёт не сразу, многое нужно будет понять и освоить, пропустив через своё сознание и душу.

В довоенное время писатель печатается в журналах «Звезда» и «Ленинград». В 1940 году в издательстве «Советский писатель» выходит сборник его новелл о событиях первых десятилетий XX века, развивающихся вокруг старообрядческого скита и его жителей-староверов «Медвежий Лог». Этот роман, более не переиздававшийся, в отличие от сборника рассказов, получивший положительную оценку читателей и критиков, имел разноречивые отклики. Автору оказалось трудно объять большую тему и вогнать её в рамки небольшого романа. Тем не менее, описывая крушение косного мира Медвежьего Лога, в который врывающиеся ветры Великого Октября, показывая яростное сопротивление и неистовство догматиков, Холопов задумывается и над революционной тематикой. Воплощать же задуманное он начнёт тогда, когда будет продолжаться спор об идеях и художественных достоинствах и недостатках «Медвежьего Лога». Не вдаваясь в существо дискуссии, писатель напротив отдаётся новому творческому порыву: начинается его многолетняя, прерываемая войной работа над романами о Сергее Кирове.

О том, как зарождался этот замысел, Георгий Константинович впоследствии писал: «...Я видел много за нефть, против контрреволюции на хозяйственном фронте, деятельность человека, ставшего во главе беспримерной борьбы за новую жизнь, была у всех на виду. Бакинцы в нём души не чаяли. Не раз мальчишки приходилось слышать выступления Кирова на площади Молодёжи. Потом я переехал в Ленинград. Киров в это время руководил Ленинградской партийной организацией. Его можно было встретить повсюду: на рабочих собраниях, на новостройках, среди пионеров, среди рабочих, прокладывающих новые трамвайные пути. Ему до всего было дело! Рабочие-питерцы называли его просто, как самого близкого человека, — Миронным». Вот образ такого человека, руководителя, коммуниста, я попытался нарисовать сперва в романе «Огни в бухте», посвящённом бакинскому периоду жизни и деятельности С.М. Кирова, а потом в «Грозном годе» — Во время работы над произведением о Кирове, особенно над романом «Грозный год», писатель провёл себя и настоящим исследователем. Он тщательно изучал архивные материалы, газетные публикации тех лет, просматривал фонд старообрядческого скита и его жителей-староверов в музее-квартире Кирова в Ленинграде, внимательно вчитывался в историческую литературу и воспоминания участников революционных событий, Гражданской войны и восстановления бакинских нефтепромыслов.

Продолжая Холоповым кропотливую исследовательскую и чисто творческую работу по художественному воссозданию образа Кирова стоила ему многочисленных нападок и обвинений за то, что он якобы искажал исторические факты и облик главного героя. Причём жёсткие упреки, сыпавшиеся в адрес автора, доходили порой до откровенных курьёзов. Так, например, оспаривался сюжет о возвращении Кирова из Баку — дескать, в Москву приехал в другой день и не таким-то поездом. Или неточно указан был день, когда вспыхнул пожар на промысле. Примитивными следуют сбросить не нуждается в комментариях.

Абсолютное же большинство серьёзных читателей и критиков было на стороне писателя, отдавая ему должное за талантливые, высокохудожественные и правдивые книги о Кирове и тех конкретных периодах его жизни, которые и были в них описаны. Вско по нему поводу в одной из статей отозвался известный ленинградский литературный критик Раиса Мессер: «История создания романов «Огни в бухте» и «Грозный год» — полная жуть перипетий для их автора отнюдь не литературного характера. Ему пришлось отбиваться от обвинений в искажении истории. Книги о Кирове выстраданы Холоповым, и уже одно это делает их примечательными не только для него самого, но и объективно».

Были, правда, уже и «перестрочные» годы и куда более серьёзные обвинения, носившие явный политический подтекст. Речь идёт о нападках на роман «Грозный год» со стороны дочери А.Г. Шляпкиной, бывшего председателя Реввоенсовета фронта и показанного в романе в негативном плане. О той истории, рассказанной ей инициатором, можно прочесть на просторах интернета. Есть на неё ссылка и в информационном материале о писателе, размещённом в Википедии, где, в частности, говорится, что «историческая экспертиза (по запросу дочери А.Г. Шляпкиной) признала

новый, интересный, встречался с замечательными людьми. И в то же время сталкивался с фактами грубости, косности, бюрократизма, вступил в конфликт с неумелыми, нерадивыми, глупыми, ленивыми работниками, писал о них. Мне казалось, что нужно показать какой-то большой пример, образ замечательного человека, коммуниста, которому они могли бы подражать в своей жизни, учиться у него. Тогда всё изменилось вокруг!».

Забросив все свои дела и начатые рассказы о сельской жизни, я сел писать роман о Сергее Мироновиче Кирове — «Огни в бухте». На вопрос же о том, почему писатель обратился к фигуре Кирова, даёт ответ его собственная биография. «В детские годы, — пишет он, — я жил в Астрахани. Началась гражданская война. Здесь, на волжских берегах, проходила кипучая деятельность Кирова на посту члена Реввоенсовета Одинадцатой армии, фактического руководителя обороны города и края от белогвардейщины. Его хорошо знали стар и млад. Потом я жил в Баку. Здесь Киров возглавлял Азербайджанскую партийную организацию. Самоотверженная деятельность Кирова в борьбе

не соответствующими действительности факты, изложенные в книге», и «книгу было рекомендовано не переиздавать».

Какой была та экспертиза, проводившаяся в конце 1980-х годов с санкции высокопоставленных особ, за которыми маячила зловещая тень идеолога катастрофы Яковлева, сказать трудно. Да и не в этом суть, так как у писателя имелось и своё сугубо личное отношение к тем или иным историческим фигурам, и он вправе был его высказывать. Исказил ли он факты — вопрос спорный. Очевидно лишь то, что выдать в свет произведение, полное исторических несоответствий и несоразностей, он не мог хотя бы потому, что не был отвлечённым выдумщиком, гонявшимся за сенсациями. Как не мог, работая над романами, не заручившись и поддержкой профессионалов-историков, и мнением цензуры, не пропускавшей сомнительные и противоречивые сочинения.

Говоря же о чисто художественных особенностях романов о Кирове, можно коротко констатировать их идейную зрелость, цельность, динамичность развития сюжета, художественную выразительность. Без сомнения, они достойны высокой оценки и, что самое главное, не растеряна их актуальность, тем более в наше время, когда герои революционной поры и советских руководителей продолжают оговаривать и обвинять бог знает в чём.

Довелось Холопову своими глазами увидеть и ужасы войны. Отецественной войны мы с женой ушли на фронт. Я работал в газете «Во славу Родины» Сельдой армии Карельского фронта, жена в армейском госпитале. Участвовал в боях на многих участках фронта. После освобождения Карелии от фашистских захватчиков был переведён в Девятую гвардейскую армию 3-го Украинского фронта. Участвовал в освобождении Венгрии, Австрии, Чехословакии. К этим странам из автобиографии следует сбросить и то, что Холопов начиная с декабря 1941 года совершил ряд поездок в блокадный Ленинград по знаменитой Дороге жизни и в 1944 году, будучи в звании капитана, вступил в

Достоинства небольшой новеллы были оценены не только читателями. В одном из писем писателю выдающийся советский поэт и общественный деятель Николай Тихонов писал: «Самая форма Ваших рассказов — краткая, резкая, временами, носящая характер беглой зарисовки, впечатлений содержательностью, фактичностью, живописностью. Да, не боясь этого слова, могу сказать, что без живописного показа происшедшего многое носило бы только вид совершившегося, только доведение до сознания самого факта. Но Вы хорошо изобразили, и поэтому читатель видит, что происходит. <...> Бегло рассказано, всего на одну страничку. Но это живёт и убеждает».

Вспоминается новелла «Коммунист», состоящая из пятнадцати строк. Сюжет её прост. Идёт тяжёлый бой. В боевое охранение санитары приносят раненого с раздробленной челюстью. Говорит он не может, но при этом «мучительно рвется в кармане шинели, пока не достает огрызок карандаша». На протянутой одним из санитаров сложенной «гармошкой» дивизионной газете раненый выводит на полях каракулями: «Я коммунист». Мурашки пробегает по коже, когда осознаешь драматизм происходящего и видишь великую силу советского солдата, готового отдать жизнь за Родину и светлые идеалы. Действительно, перед нами — выдуманная история. Писатель ничего не приукрасил. Сотни тысяч советских граждан, шедших в бой вместе с беспримерным призывом «Коммунисты, вперёд!», независимо от того, были ли они членами ВКП(б), считали себя коммунистами. И погибли они с осознанием этой истины. Так было, и никому эту правду не вытравить из народной памяти.

Добрые отзывы, чему поспособствовало опубликование «Правдой» в марте 1974 года фрагмента повести под названием «Главный мост», имела и «Венгерская повесть». Писатель получил тогда немало писем от участников дунайского освобождения похода, благодаривших его за достоверность и убедительность этого повествования. В послевоенные годы Холопов, побывавший во многих странах и уголках Советского Союза, создал ряд интересных художественно-документальных произведений: «Скандинавский дневник» (о поездках по Норвегии, Дании и Швеции в 1972 году), «Армянский триптих» (три новеллы-миниатюры о древнем талантливым и трудолюбивом армянском народе, которые он посвятил замечательному человеку и художнику слова, лауреату Международной Ленинской премии «За укрепление мира между народами» Артуру Лундквисту), повести «Доисторическое», «Иванов день», «Долгий путь возвращения», «Путешествие в Буркту» (эта путевая повесть была приурочена к 40-летию воссоединения Западной Украины с СССР), рассказы о гуцульском крае и его жителях, воспоминания о писателях-ленинградцах — Всеволоде Рождественском, Михаиле Слонимском, Геннадии Фише, Александре Прокофьеве, Иване Соколове-Микитове.

За книгу рассказов, повестей и воспоминаний «Иванов день», куда вошли и остропсихологические прозаические вещи, ставившие серьёзные проблемы и рассказывавшие в том числе и о гуманизме советского общества, дававшего возможность бывшим западноукраинским пособникам фашистов испряться и начать новую жизнь (повесть «Долгий путь возвращения»), Холопову в 1985 году была присуждена Государственная премия РСФСР имени М. Горького. За трудовые же и боевые достижения, отвагу и мужество, многолетний творческий труд писатель был также награждён орденом Ленина, двумя орденами Трудового Красного Знамени, орденами Красной Звезды и дважды Отечественной войны II степени, орденом «Знак Почёта». Был он отмечен ведомственными и зарубежными наградами, удостоен звания «Заслуженный деятель культуры Польской Народной Республики».

Георгий Холопов не суждено было познать все «преlestи» капиталистической России, при том что всё-таки, пускай обзорно, он и был в своём знакомом пограничным командиром. В вечности писатель увидит патриотом человеком и творцом, сговором и коммунистом. И творчество его было подлинно советским, оптимистичным, реалистичным, отражающим жизнь народа в её разнообразности, но и в монотонности, единстве, вере в идеалы добра и справедливости. Посему-то и хочется верить в то, что соотечественники-современники всё же обратят свой взор к творческому наследию писателя, как, впрочем, и к наследию многих других его коллег, чьи имена не один десяток лет находились под пятой коллективного беспамятства.

Эти произведения, потребовавшие от автора тщательной работы над композицией и языком, поскольку нуждались в предельной лаконичности в изложении материала, писались на протяжении многих лет. Первые новеллы Холоповым были написаны ещё в разгар войны, непосредственно на Карельском фронте, другие — значительно позже. В результате получилось уникальное, тематически многообразное, имевшее успех творение, стоящее из четырёх разделов: «Ленинград в блокаде», «В лесном краю», «Дороги Запада», «Солдаты».



Учредители — журналистская организация АНО «Редакция газеты «Правда», Коммунистическая партия Российской Федерации

Главный редактор Б.О. КОМОЦКИЙ
Редакционная коллегия: Т.Б. АВЕРЧЕНКО, В.С. КОЖЕМАКО, М.С. КОСТРИКОВ (заместитель главного редактора), А.И. ОФИЦЕРОВ, Т.Ю. ОФИЦЕРОВА, Т.Н. СМОРНОВА (заместитель главного редактора — ответственный секретарь).
Свидетельство о регистрации в Федеральной службе по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия ПИ № ФС77-18563 от 25 октября 2004 г. (Презжий рег. № 1064 от 29 августа 1991 г., ПИ № 77-9115 от 18 мая 2001 г. и ПИ №77-16382 от 13 октября 2003 г.)
www.gazeta-pravda.ru, www.kprf.ru
Электронный адрес: gazeta-pravda@list.ru

Адрес редакции и издателя: Москва, улица «Правда», дом 24. Для писем: 127137, Москва, а/я 22, редакция газеты «Правда».
Телефакс: 8-499-257-11-08.
Телефоны: Приёмная — 8-499-257-47-39, 257-52-13. Служба распространения — 8-499-257-47-72. Отдел рекламы — 8-499-257-44-56.

Номер набран и сверстан в компьютерном центре АНО «Редакция газеты «Правда». Отпечатано в АО «Московская газетная типография», 123995, г. Москва, ул. 1905 года, дом 7, стр. 1. Газета печатается в Москве, Санкт-Петербурге, Воронеже, Иркутске, Минеральных Водах, Новосибирске, Челябинске. Тираж 2994.
Подписные индексы 50102, ПН329. Общий тираж 100 300. Подписано в печать 11.11.2024. 1 2 3 4 5 6 7 8
По графику: в 17.00. Фактически: в 17.00.